

# Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivétellel minden nap.

felelős szerkesztő: farkas lajos felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság-független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: ferenc józsef út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

## Közbevetés

Örökre kiesett a vonó Kiss Béla kezéből. Örökre elnémult egy hegedű, amely sok-sok éven keresztül nemcsak a gazdájának, de Debrecennek is hírt, dicsőséget hozott. Könnyes szemmel állunk a nagy magyar cigányprimás ravatalánál, hisz' van-e valaki ebben a városban, akit ne ríkatott vagy ne derített volna jókedvre Kiss Béla szarrafája. Testől-lelkestől a miénk volt az az istenáldott tehetségű művész, akit bárhol ünnepeltek idegenben, bárhol tömték degeszre a tárcáját ropogós bankókkal, mégis mindig hazavágyott, mégis mindig idehuzta a szíve, hiszen a pacsirta is akkor énekel legszebben, ha a hazai tanya felett repdes.

Kiss Béla pihenni fog negyven évi muzsikálás után. Nagyon alázatosan kérjük most a menyébi angyalokat: szépen szőljen kezük nyomán a mennyei hárfá, az égi cimbalom, amikor a mi Kiss Bélánk kedves, barna arca feltűnik majd a kapuban, amit bizonyára szélesre fog tárni előtte Szent Péter.

Tizenöt ezer elítélt részesül karácsonyi amnesztiában Németországban s ezenfelül messzemenő engedményeket tesz a kormány a szabadságjogok terén. És most Schleicher tábornok, a keménykezü, konzervatív német katona áll a német kormány elé. Ezt csak azért mondjuk, mert Gömbös tegnap kijelentette Szegeden, hogy Magyarország Európának egyik legrendezettebb és legfegyvermezettebb állama. Ebben igaz is van. Németországról ezt nem lehet elmondani, hiszen 13 millió horogkeresztes és ugyanannyi marxista szavazója van. Ha pedig Schleicher ilyen körülmények között is szükségesnek jónak tartja a széleskörű amnesztiát és a szabadságjogok kiterjesztését, mennyivel indokoltabb lenne, ha végre Gömbös Gyula is utánozta a német kollégáját. Ez volna az az utánzás, amit sohse kellene szegyelni.

Mi lesz Gizellával? Ez most a kérdés. A pesti lapok napok óta ezen a témán rágódnak, mint éhes ebek a koncom. Hasábotkat áldoznak Bajor művésznőnek, hogy szakít-e a Nemzeti Színházzal és csakugyan átszerződik-e egy másik műintézethez? Oh, imádjuk mi is a tündéri Gizikét, kedves jó pesti szerkesztő urak. Ha Pestre utazunk, megnézzük őt, mikor van pénzünk jegyet váltani. Ez rendben van. No de kérem, szerkesztő urak, mégis tekintetbe kéne venni, hogy golyó van a hasunkban, gyilkos harcot vív ez az ország a létért, az árverési dobok pengése tülharsogja a menydörgést is, öreg családapák kötik fel magukat, mert nem tudnak egy félliklónyi kenyeret venni ebédre, az emberek az orukkal turják a földet egy pengőért és akkor önkönként önfeláldoznak. Ébredjenek fel pesti szerkesztő urak, 1932-öt írunk, nem 1912-öt. Dörzsöljék meg a szemüket, nyújtózzanak, lépjenek ki a körüti kávéházak álmovilágából és hagyják bélelben azt a drágalátos Bajort. Akár Pestre Gizella, akár megy, csak a hamisul tethetünk megjegyzést erre a hamleti kérdésre: nekünk tout-égal.

## Uj monarchia alakuljon az Északi tengertől az Adriáig — mondja Miklas, az osztrák köztársaság elnöke

Páris, december 21. Az Excelsior bécsi tudósítója beszélgetést folytatott Miklas szövetségi elnökkel, aki nyilatkozatában nagyarányú gazdasági unió mellett foglalt állást. Ennek az uniónak az elnök szerint magában kellene foglalnia az Északi tengertől az Adriáig és a Rajnától az erdélyi Alpokig terjedő területet, mert ezen a területen egyetlen állam sem tud önmagára szorítókozó gazdasági életet élni.

Miklas ezután hozzáfűzi, hogy egyetlen külföldi állam sem segíthet e terület valamely államcsoportjának úgy, hogy akár egyet is kizár a segítségből. A német-osztrák vámunió és a Tardieu-féle terv

politikai bizalmatlanságon és gazdasági nézeteltéréseken bukott meg. Miklas ezután visszautasította azt a feltevést, hogy az osztrák-magyar monarchia összeomlása történelmi szükségesség volt. A monarchia nem halt meg természetes halállal — mondotta az elnök —, hanem erőszakos behatásra.

## Debrecen követeli: ne legyen senkinek közpénztárból havi 1000 pengőnél nagyobb fizetése

Tiltakozik a közgyűlés a háztulajdon túlterhelése ellen és moratóriumot kér az iparnak és kereskedelemnek is — Nem szavazták meg a városi tisztviselők karácsonyi segélyét

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán reggel folytatta kedden megkezdett közgyűlését, amelyen báró Vay László főispán távolléte miatt dr. Vassáry István polgármester elnökölt. A közgyűlés megnyitása után a polgármester elrendelte a szavazást a megüresedett bizottsági helyekre. A titkos szavazás két helyen: a közgyűlési teremben és a tanácsteremben Ary Lajos és Jóna István elnökele alatt alakított két szavazatszedő bizottság előtt folyt le. A szavazás eredménye a következő: Beadtak összesen 71 szavazatot. A szavazás eredménye szerint

- az egyes bizottságok így alakultak meg:
Közigazgatási bizottság: 1. Bakóczy Gábor, 2. dr. Baltazár Dezső, 3. dr. Kölcsény Sándor, 4. Pásztor Ferenc, 5. Tóth Lajos.
Igazoló választmány: 1. dr. Debreceni Barna, 2. dr. Hódy Béla, 3. dr. Kölcsény Sándor, 4. Márk Endre, 5. dr. Ménes Lajos, 6. dr. Nyíri Ernő, 7. dr. Tervev Tamás, 8. dr. Tóth Lajos.
Számonekőrözök: 1. dr. Debreceni Barna, 2. dr. Szentpéteri Kun Béla.
Kijelölő bizottság: Jóna István, Kardoss Gyula, dr. Fényes Jenő.
Egészségügyi bizottság: 1. dr. Balkányi Ede, 2. dr. Benedek László, 3. dr. Berencsy Zoltán, 4. dr. B. Bruckner Ernő, 5. dr. Brunner Lajos, 6. dr. Bögel József, 7. dr. Fráter Imre, 8. Gaszner Géza, 9. Grósz Nagy Ferenc, 10. dr. Juhász Nagy Sándor, 11. dr. Hegyemi Kiss Pál, 12. Lukács Andor, 13. Lux Arnold, 14. dr. Nagy János, 14. dr. Nagy Jenő, 16. dr. Nyíri Ernő, 17. Sebestyén Lajos, 18. Székely Adorján, 19. Szöllös Armin.
Gyámpénztárvizsgáló bizottság. 1. Gaszner Géza, 2. dr. Tervev Tamás.
Községi iskolaszék: 1. Ary Lajos, 2.

- dr. Balkányi Ede, 3. Bessenyei Gyula, 4. Bodnár Géza, 5. Harsányi Gusztáv, 6. Imre János, 7. dr. Medveczky Károly, 8. Mester Lajos, 9. Mogyoróssy Győző, 10. dr. Sz. Kun Béla, 11. Sztankay F. Béla, 12. dr. Tervev Tamás.
Ménesevélési bizottság: 1. Jóna János.
Népnevelési bizottság: 1. Baja Mihály, 2. dr. Balkányi Ede, 3. Bodnár Géza, 4. dr. Darkó Jenő, 5. dr. Fejér Ferenc, 6. dr. Fényes Jenő, 7. dr. Gábor Jenő, 8. dr. Hódy Béla, 9. dr. Juhász Nagy Sándor, 10. Kertész István, 11. dr. Sz. Kun Béla, 12. dr. Papp Károly, 13. dr. Radó Rezső, 14. Ruffy-Varga Kálmán, 15. Sesztina Jenő, 16. Steinfeld István, 17. Sztankay F. Béla, 18. Mellau Márton.
Testnevelési bizottság: 1. Zöld József, 2. Steinfeld István, 3. dr. Millecker Rezső, 4. Versényi Tibor, 5. dr. Csűrös Ferenc, 6. dr. Radó Rezső.
Közművelődési bizottság: 1. Mellau Márton.
Gazdasági bizottság: 1. Debreceni Jenő, 2. Busi András.
Kimondta a közgyűlés, hogy nem ad a házipénztár követeléseinek kamatkedvezményt.
Felirat a háztulajdon túlterhelése ellen
Ugyancsak dr. Szabó Ferenc terjesztette elő a háztulajdonosok túlterhelte volta, a köztartozások elviselhetőbbé tételére vonatkozó önálló indítványát. Részletesen megokolja indítványát és felsorolta a kirívó eseteket.

tele ügyében beadott önálló indítványt. Részletesen megokolta az indítványt s rámutatott arra, hogy a házbirtok minden más vagyonnal és jövedelemmel szemben milyen erősen van megterhelve s milyen rossz viszonyok között élnek a háztulajdonosok. Indítványozta: irjanak föl a pénzügyminiszterhez, hogy tegyen intézkedéseket s a lakbérnemfizetésből származó adóhátralékokat törölje. Balla Bertalan dr., Balogh István, Zöld Aladár, Mester Lajos szótlanul hozzá a kérdéshez. Mester Lajos különösen arra mutatott rá, hogy az időközi bérmérséklet nem veszik figyelembe és olyan érték után vetik ki az adót, amely a háztulajdonosok értékeinek csökkenése folytán nincs meg. Rámutat ezzel kapcsolatban a pénztörvény előnyös helyzetére.
A közgyűlés egyhanguan elfogadta a följelentést.
Létminimumot a kis-háztulajdonosoknak.
Zöld Aladár terjesztette elő arra vonatkozó indítványát, hogy a kis-háztulajdonosok részére létminimum állapíttassék meg, amely lakbérlettelésükönél végrehajtás alá ne vonathassék. A közgyűlés kimondta, hogy az indítvány értelmében följelentést írték a kormányhoz.
Dr. Nagy István indítványára a Bárczy utcát is Poroszlay utcának nevezték el.
Gondostodni kell az új generáció sorsáról
Az új generáció sorsáról van szó, amikor meg akarják szüntetni az állásalkalmazást és kenyérhez akarják juttatni a nyomorgó fiatalságot és azokat, akik, még egyesek dusskálkodnak, éheznek, nyomorognak.



**Legszebb karácsonyi ajándék Wernertől:**  
kalap, fehérszemű, nyakkendő, seiyomsál, cipő

A tábla is 2 évet adott a Garay uccai betörőnek

A debreceni táblán szerdán délelőtt hirdettek ítéletet Klein Vilmos 27 éves péksegéd bűntudatában, aki több lopást követett el Debrecenben. Tettesként volt a Garay uccai betörésnél is, ahol Bánhegyessy Lajostól vitték el nagyobb értékű ékszert. A betörést a vádirat szerint hárman követték el: Beregszászi Sándor, Klein Vilmos és Klein Izidor. Beregszászi nem került a tábla elé, mert a törvényszék által kiszabott két évi fegyházbüntetésében megnyugodott. Klein Izidor szökésben van és így csak Klein Vilmos ügyét tárgyalhatta a tábla. A tárgyaláson ismertették a betörők bűnlístáját és Klein Vilmos szerepét a sorozatos lopások elkövetésénél. A tábla a törvényszék ítéletének Klein Vilmosra vonatkozó részét helyben hagyta s ezzel jogerőssé lett Klein Vilmos két évi fegyházbüntetése.

— Pártolja karácsonyi bevásárlásánál azokat a kereskedőket, akik lapunkban hirdetnek!

**Adakosás**

**a bodai szegényeknek**

A Független Ujság jószívű olvasói a mai nap folyamán ismét több ajándékot juttattak hozzánk a bodai szegény, meztelenül telő gyermekek számára, akik a rettentő magyar nyomorúságot talán a legjobban érzik. Áldással halmozza el azokat az Isten, akik gondjaik, gyakran szegénységük, de mindenesetre nehéz helyzetük ellenére is résztvevő szívvel közelednek a magyar jövő martírjai felé. A mai számunkban beérkezett adományokat alább nyújtottuk:

Ditler Andrásné: többféle ruhanemű, kenyér és főzelék. Steinkerné: ruhák és egy pár cipő. Sós Jenőné: gyermekruhák. Névtelen: cipők, ruhaneműk.

Különösen meghatót bennünket Dócán Terka urleány résztvevő szívének biznysága. Ő egész csomag ruhaneműt hozott hozzánk s amikor elbeszélte nekünk a nyomorúság részleteit, egy kereskedésbe sietett s egy csomó trikóruhát vásárolt az éhező, fázó kicsinyek számára.

Ugyanő a mi felruhási akciónk javára is szövetruhát, szoknyát, harisnyát adott.

Benger Sári urleány (Széchenyi u.) szintén erre a célra adott ruhaneműket.

**Friss tudósírka**  
kapható:  
**PANETH**  
szalámigyár lerakatalban

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Karácsonyra „SÓLYOM” cipőt vegyen**  
Közvetlen a gyártól a vevőnek!  
ELSŐRANGU MINŐSÉG! GYARI ÁRAK!  
MEGTAKARITJUK ÖNNEK A KERESKEDŐ HASZNÁT!  
PIAC UCCA 34. (volt Hegedüs és Sándor helyiség)

**Rejtélyes gyilkosság Geszteréd határában**

Egy marhakereskedőt az országuton megölt és a szekér oldalára akasztott az ismeretlen gyilkos

Borzalmas gyilkosság tartja izgalomban ma reggel óta Geszteréd községet. Szabó Sándor geszterédi marhakereskedő sógorával, Orosz Miklós marhakereskedővel együtt kedden reggel a nyirbalkányi vásárra ment. A vásár jól sikerült, különösen Szabó Sándornak ment jól az üzlet, úgy hogy amikor este hazafelé indultak, mindkettőjük tárcája tele volt pénzzel. A kocsival még 7 óra előtt beértek Geszterédre, ahol mindketten bementek a Hangya-szövetkezet korcsmájába. Egymásután hozták itt a borosüve-

de minden kísérlet hiábavalónak bizonyult, mert a férfi már halott volt. Rögtön értesítette a községi csendőrsőt, ahonnan egy járőr ment ki a helyszíni vizsgálat megtartására.

Utóközben a csendőrség találta Orosz Miklóssal, aki megdöbbenve mondta el, hogy sógorát, akinek keresésére a korcsmából elindult, felakasztva találta a szekér oldalára és

éppen igyekezett a csendőrségre, hogy feljelentést tegyen.

**Halat Karácsonyra**

a friss áruiról, előnyös árairol, tiszta és előzékeny kiszolgálásáról ismert

**Tiszántuli Halcsarnok-ban**

vegyen. Élő, jégelt, tiszta, belatoni és tenyésztett halak legnagyobb választékban, szabott olcsó áron.

Egész nap nyitva. JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 2. VIGMOZI BEJÁRATTAL SZEMBEN. Telefon 11-84.

geket és már 9 óra felé járt az idő, amidőn Szabó felállt és kiment a korcsmából. Orosz rövid idő múlva követte sógorát és nem is tértek többé vissza a helyiségbe.

Már késő éjszaka volt, amikor egy napszámos az Érpatak és Geszteréd között lévő országuton hazafelé igyekezett. A geszterédi határában megdöbbenő látvány tárult szemé elé.

Egy kocsi állott az országút szélén és a szekér oldalára felakasztva egy ember függött.

Azonnal levágta és élesztgetni próbálta,

A csendőrök, akiknek kíséretében volt a községi orvos is, Oroszsal együtt visszamentek a helyszínre, ahol megkezdtek a vizsgálatot. A vizsgálat azzal a megdöbbenő eredménnyel végződött, hogy a községi orvos a csendőrökkel együtt arra a megállapításra jutott, hogy Szabó Sándor nem önkézzel vetett véget életének, hanem gyilkosságnak lett az áldozata. A holttesten ugyanis

dulakodás nyomai

látszottak, ami csaknem bizonyossá tette, hogy bűntény esete forog fenn. Ezt megerősíti az a tény is, hogy a kintinően si-

került vásár ellenére pénzt nem találtak a kereskedő zsebében.

Mint ahogy súlyos gyanúkok látszottak feunforogni, a csendőrs azonnal kihallgatta Orosz Miklóst, aki elmondotta, hogy amikor a sógora kiment a korcsmából, azt mondotta, azonnal visszajön. De nem tért vissza és ezért ment sógora után a rosszat sejtő Orosz. Szabót azonban nem találta sehol, mire elindult felkutatására. Bejárta az egész községet, de nem akadt társának a nyomára, csak éjjel felé, amikor az országuton kezdte kutatni a marhakereskedőt. Amikor ráakadt testére, az már le volt vágva a kötélről. Így az ő segítsége is későn érkezett.

A csendőrs azonban úgy látta, hogy

Orosznak minden bizonnyal köze van a bűntényhez

és ezért őrizetbe vette s bekísérte a geszterédi csendőrsre. Az ügyről jelentést tettek a debreceni ügyészségre, ahol Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró vezette be a vizsgálatot és még csütörtökön kintuzik a helyszíni vizsgálat megtartására.

**ANYAKÖNYVI HIREK**

Születések: Ferenczi József napszámos, fia: József, Fábán Dániel tanító, leány: Renáta. Sziluka Ferenc, ápoló, leány: Gizella. Simay János dohánygyári tiszt, fia: Barna. Szabó István napszámos, fia: István. Szilágyi István tisztviselő, leány: Mária. Cseke Béla földművelés, leány: Lona. Dobai Zoltán napszámos, leány: Margit. Bacsik József zenész, fia: Sándor. Major János közművesegéd, leány: Margit. Szilágyi László napszámos, fia: István. Egy halvaszületés és két törvénytelen ujszület.

Eljegyzések: Valah István—Döbröndi Erzsébet. Tóth József—Csarnok Zsuzsa. Szilágyi István—Orosz Réza. Somogyi Mihály—Urbán Erzsébet. Bernát Gyula—Major Julia. Erdős István—Végh Margit.

**Karácsonyra Ön rádiót fog venni.**  
MERT ÉVEKRE SZEREZ MINDENNAPI SZÓRAKOZÁST



Tudnia kell azonban, hogy milyet vásároljon. A felfüggesztés, szelektivitás és hangtisztaság legfontosabb a rádiónál. A dinamikus-hangszóróval egybeépített 3+1 lámpás 7037-es, vagy az 5+1 lámpás 7050-es Orion rádió mindenképpen meg fog felelni. Egyenáramra is kaphatók, bármely szaküzletben.

**Orion-rádió**

# MOST VEGYEN

mert ilyen olcsón még soha nem vásárolhatott  
finom szöveteket, selymeket, bárso-  
nyokat, mosóárukat mint most a

# MARADÉKOT KLEIN Divatházban

Ezelőtt Ecker, Klein, Sugár

## Megölt egy munkást Halduböszörményben a kutba fő z o földgáz

Gázálarc kellett volna a kutjavításhoz, de az még a tüzoltó-  
ságnak sincs

Kiss Sándor halduböszörményi lakatosmester és kutfuró ez év nyarán elküldte két munkását, Borbély Bélát és Dóbródi Jánost, hogy a református iskola udvarán levő kutat javítsák meg. A munkások elvitték a szükséges szerszámokat és hozzá fogtak a munkához. A furótt kut 5 méteres aknájába a esőbe kapaszkodva leereszkedett Borbély Béla, de csak 3 métert tudott lefelé megtenni, hirtelen megszédült és hörögve lezuhant az akna fenekére. Dóbródi János rémülten futott segítséget kérni, de a közelben lakó emberek

nem merték leereszkedni Borbély Béláért, mert a kut aknájában nagyon sűrű volt a mérges gáz, mely a cső mellett szivárgott fel a föld mélyéből.

Értésítették a tüzoltókat, akik kivonultak és kötélen ereszkedtek le az aknába, hogy felhozzák a gázmérgezést szenvedett munkást. A mentési munkák nagyon nehezen haladtak, mert

két tüzoltó eszméletét veszítette az aknába lehatolás közben a sűrű gáztól

és csak a legnagyobb nehézségek után tudták kimenteni Borbély Bélát. A segítség azonban már elkésett, mert

a fiatal munkás meghalt gázmérgezésben.

Kiss Sándor kutfurómester ellen megindították az eljárást gondatlanságból okozott emberölés miatt, mert nem szerelte fel gázálarccal munkását és nem adott létrát, köteleket a kutjavításhoz, hogy könnyebben tudtak volna dolgozni az aknában.

A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt tartották meg a tárgyalást a kutfurómester ügyében. A vádlott azt hangoztatta, hogy ő ártatlan, mert megmondta a munkásoknak, hogy

ne kezdjenek addig a kut javításához, amíg ő oda nem érkezik. Gázálarcot nem adhatott munkásainak, mert az még a tüzoltóságnak sincs.

A kutjavításhoz pedig nem szoktak létrát és köteleket vinni, az akna fallába elhelyezett lépcsőzet és vasrud segítségével szoktak lehatolni.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság felmentette a vádlottat a vád alól azzal az indoklással, hogy figyelmeztette munkásait, ne kezdjenek az ő jelenléte nélkül a kutjavításhoz, de azok nem vették figyelembe utasítását és azért történt a baj.

Az ítélet ellen az ügyész fellebbezést jelentett be.

## KOKSZ

ismét korlátlanul kapható  
a gázgyárban

DARABOS BANYAKOKSZ per q. P 8.10

DIÓ per q. P 8.30

forgalmi adóval együtt

Haza fuvarozás mázsánként 30 fillér

## 200 iskolásgyermek boldog karácsonya a Templom- egyesület lelkes munkájából

Eszterdők szolgálása szerint a Templomegyesület az idén is, amikor pedig olyan nagy megpróbáltatást jelentett a segélyezés, tegnap délelőtt fél 10 órakor a Kollégium dísztermében 200 iskolásgyermeket segélyezett részint cipővel, részint meleg alsóruhával. Ezenkívül szeretetsomagot osztottak ki a díszteremben mind a 200 iskolásgyermeknek.

A karácsonyi ünnepélyen megjelent dr. Baltazár Dezső püspök, Kolozsvári Kiss László lelkész, Futó András püspöki titkár, Siposs Imre templomegyesületi titkár, a Templomegyesület buzgó hölgygárdája Balogh Istvánné vezetésével.

Dr. Baltazár Dezső püspök szólt a gyermekekhez és a többi megjelenteknek.

Karácsony kitisztebbéhez jutva, ismét

eljöttünk e terebe — mondta —, hogy reátok gondoljunk, szegénységben levő gyermekek. Aranyunk, tömjénünk és mirhánk nincs, ha világ szerint megszegényedtünk is, de van hitünk és szeretetünk, amelyet hirdetünk és osztunk a ti számotokra is. Isten áldjon meg benneteket, kedves gyermekek, hogy mindegyikötöknek legyen boldog a karácsony ünnepe. Isten áldja meg azokat is, akik akármilyen

mértékben is buzgólkodtak a szeretet gyakorlásában.

A püspök szavai mély hatást gyakoroltak a jelenlevőkre. Ezután egy iskolás leány és fiú mondtak megható szívvel köszönetet a püspök atyai gondoskodásáért, akit vezérszillognak és égő fállyának tekintenek, akihez ők tiszta kálvinista hittel mindenkor ragaszkodni fognak. A gyermekek hálauszvai után alig maradt szem szárazon.

Ezután történt az adományok kiosztása, amikor ennek vége lett, a gyermekek levonultak a Fűvészkert uccai elemi iskola négy tantermébe.

## Ha nem is lesz több kenyér a titkos választójog mellett, de a meglevő elosztása feltétlenül helyesebb lesz

— mondta Eckhardt Tibor a parlamentben

Budapest, december 21. A képviselőház mai ülését tíz órakor nyitotta meg Almássy László elnök.

Östör József azt indítványozta, hogy ha áttérnek a délutáni ülésre, a megüszabított ülések csak reggel öt óráig tarthassanak.

Petrovác Gyula: A törvényhozás komolyságát veszélyezteti és félek, hogy a törvényhozás munkája süllyedni fog, ha áttérünk a délutáni ülésre.

— Az éjszakai üléseken nagyon ideges lesz a hangulat. Az ideges baloldal és a kimerült elnökség között szenvedélyes viták lesznek. A sajtó szempontjait is figyelembe kell venni. A délutáni lapok hiranagyuk egy részét elvesztik. A reggeli lapok sem várhatják majd meg az ülések végét, a reggel öt órát, mert akkor már vonaton kell lennie a lapnak. A sajtó csak csonka tudósításokat közölhetne a parlament üléseiről.

Propper Sándor kijelenti, hogy a pártközi konferencián nem volt szó arról, hogy éjszakai is tartanak üléseket, hanem csak délutáni ülésekről. Szükség volna parlamenti reformra, de nem ilyenre. Kezddék a parlamenti reformot a választójog titkosságánál. Amikor ilyen nagy a nyomor, miért tárgyalnak arról, hogy mikor tartson ülést a Ház? Ez a kormány munkaprogramja?

Gömbös Gyula azzal dicsekedett, hogy 140-es a mellbőség. Külföldön a vezető politikusoknál inkább a fejbőséget nézik, mint a mellbőséget és többet adnak olyan politikusra, akinek terjedelmesebb a fejbősége, mint a mellbősége.

(Derültség.) Azzal is dicsekedett a miniszterelnök ur, hogy a szemé is kitűnő s meg fogja látni a narancshéját.

— Várjuk a miniszterelnök ur következő beszédét, amelyből egyéb férfiúi erényeinek kiválóságairól fogunk tudomást szerezni. (Nagy derültség.)

## HORN és ERDÉLYI

szőnyegáruházában

szőnyeget, függönyöket, terítőket, futókat, takarókat  
karácsonyi és újévi vásár alkalmából igen  
kedvezményesen vásárolhat.

DEBRECEN, KOSSUTH u. 19. (a Csokonai színházzal szemben.)

ahol ki-ki tetszésszerinti mennyiségű meleg kakaót fogyasztott el, süteményekkel együtt.

A Templomegyesület nagy áldozatkészsége ismét szép példáját mutatta a szeretet gyakorlásának, amikor a magyar gyermekek busz orzájára az életvidámságát, hacsak rövid időre is, adoplántálja.

Új és használatlan antikvár könyvek  
nagyon olcsón kaphatók

Grünmann Sándornál  
Piac u. 69.

Propper felszólalásának a végén a jobboldal túlnyomó többsége megszavazta az indítványt.

Farkas István (az egységspárt felé): Persze, parancsra meg kell szavazni (Zaj.)

Miskolc városnak a választójogi reformról szóló kérvényénél Petrovác Gyula azt fejtegette, hogy a titkos választójogot mielőbb meg kell változtatni lajstromos alapon és az ajánlási rendszert el kell törölni.

Eckhardt Tibor: A tisztességes választójog egyik követelménye az ajánlási rendszer eltörlése. A miniszterelnöknek a nemzeti egységről szóló hitvallása demagógia. Beszédénél fontosabb volna, ha megteremtene a nemzeti egység előfeltételeit azzal, hogy megalkotja a tisztességes választási eljárást.

Lehet-e revízióról beszélni tisztességes választójog nélkül, amíg ez a közelelti piszok és hinár megvan?

A miniszterelnök állandóan gonyolódik a titkos választójoggal.

Esztorgályos János: És mellbőségével! (Derültség.)

Eckhardt Tibor: A miniszterelnök ur valamelyik beszédében...

Büchler József: GFD — Gömbös folyton beszél! (Óriási derültség.)

Eckhardt Tibor: ... azt mondotta: Nem a titkos választójog, hanem az a fontos, hogy a törvényhozás milyen törvényeket alkot.

A nyíltválasztással összehozott képviselőház olyan törvényeket hoz, amelyek a piámatnyi hatalom birtokosainak partipolitikai céljait szolgálják.

Azt is mondotta a miniszterelnök ur, hogy ha megalkotják a titkos választójogot, még nem lesz több kenyér. Lehet, hogy így van, egy azonban bizonyos: hogy a kenyér elosztása helyesebb lesz. (Ugy van! Ugy van!)

Friedrich István: Ne uniformist ajánl nekünk!

Eckhardt Tibor: A miniszterelnök ur és elődje, Károlyi Gyula, sőt Bethlen is a titkos választójog mellett foglalt állást. Nem demagógia-e, ha olyanok hirdetik a titkos választójogot, akiknek módjukban volna megvalósítani? (Helyeslés a baloldalon.) Határozott, nyílt választ, terminust kérünk a labilis nyilatkozatok helyett.

Téli keztyük  
Svájei alsó ruhák  
Selyemharisnyák

**2-90-es minőség**  
kis hibával  
**1-60-ért**

Ajouros **1-88-ért**

**Moskovitsnál**  
PIAC UCCA 41.

— Alljunk össze pártkülönbég nélkül és alkossunk olyan választójogot, amelynek keretén belül lelki harmóniában működhetünk. Nem tudok elképzelni becsületes kooperációt mindaddig, amíg polgárháboruszerű tildözés folyik kint az országban. (Taps az ellenzéken.)

**Weltner Jakab:** A miniszterelnöknek a választójogról tett eddigi kijelentései homályosak és titokzatosak.

**Friedrich István:** Keresztretjények!  
**Weltner Jakab:** A miniszterelnök rádiósorozatában beszélt a titkos választójogról. A nemzeti munkatervben is benne van. Szombathelyen azonban már olyan kijelentéseket tett, amelyek érthetetlenek és homályosak.

**Buchinger Manó:** Sok beszédnek sok az alja.

**Weltner Jakab:** Mondja meg a miniszterelnök őszintén, katonásan: mit akar. Azt mondotta Szombathelyen, nem az a fontos, hogy milyen a választójog, hanem hogy milyen a parlament. Ez a legnagyobb politikai analfabétizmus, mert a parlament olyan, amilyen a választójog. Azt mondja a miniszterelnök, hogy ő a nemzet egyedüli vezére.

**Friedrich István:** Hivatalból.  
**Buchinger Manó:** Mellbőség alapján!  
**Weltner Jakab:** csatlakozik Eckhardt indítványához, hogy a parlament küldjön ki pártközi bizottságot a választójog megalkotására.

**Pakots József:** A kormány figyelmét a nyomor felé kívánja fordítani most, karácsony ünnepe előtt. A kormánynak a szőlők helyett a cselekvés útjára kellene lépnie az inségesek ügyében. Félve néz a közeli idők felé, amikor rettenetes következmények következnek ennek a kormányzásnak. Ha van köztartozás, amit végre kell hajtani, akkor a miniszterelnöknek a rámadkozással akar győgyítani, mint a javasasszony. Szinte szenirozzák vidéki útjait. Végigjárja az országot. Mi egyéb ez, mint javasasszonyi rámadkozás?

— Ami az árverések körül történt, az minden képzeltet felülmúl.  
— Szörnyűség! — kiáltják a baloldalon.

**Pakots József:** Késő este gyertyavilág mellett folyik az árverés, hogy minél kisebb legyen a feltűnés. Teheneket, vankosokat, szerszámokat árvereznek el potom áron és gyakran még a kincstár költsége sem térül meg. A lelkek uniformizálódásáról beszélt a miniszterelnök. Ezt nem értjük. Hiszen ez már megtörtént.

**Ma csupa depresszív lélek van ebben az országban. Kétségbeesett emberek.**

Hiába állott elő a miniszterelnök ur az új stílussal, amíg nincs komoly tett. Áltatni ideig-óráig lehet, de nem meggyógyítani.

Hagyjon fel végre a miniszterelnök ur a felesleges szólamokkal, amelyekben bemutatkozik, mint mo-

# Karácsonyra

csak praktikus ajándékot vegyen!

Aktatáskát,  
Retikült,  
Bőröndöt,  
Írómappát,  
Pénztárcát

**Leszállított**  
nagyon olcsó

**Karácsonyi árakon**

**FEUERMANN Bőröndös**  
PIAC UCCA 26-28 SZ. (Gambrinus Passage).

donyvezető és érdemélnök, mutatkozzék be, mint jó kormányélnök. (Helyeslés.) Meglátják, hogy a szólamokkal az ingovány felé vezeték az országot. (Taps a baloldalon.)

**Fábián Béla:** A FAKSZ vidéki fiókjai ügyében interpellál. A FAKSZ azért alakult, hogy a falusi kislakások építését finanszírozza, nem pedig azért, hogy konkurrenciát csináljon a kisiparnak és kiskereskedelmnek. A FAKSZ megalakulása után mindenütt felállított vidéki fiókokat, amelyek már nem a kislakásépítő akciót folytatják, hanem teljesen átalakultak közönséges fakereskedőkké. Az államtól kapott pénzzel és az állam segítségével csí-

nálnak konkurrenciát a magánkereskedelmnek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az ülés félhárom előtt néhány perccel véget ért.

**SZÖRMEARUT**  
legolcsóbban beszerezhető  
**KARÁCSONYI és ÚJÉVI**  
ajándékul

**Ily és szücsnél,**  
PIAC UCCA 42. SZAM.

## Szabad a sör Amerikában?

London, december 21. A washingtoni parlament 236 szóval 160 ellen elfogadta Collier demokrata képviselő törvényjavaslatát, amely megengedi a 3.2 százalékos szeszartalmú sör árusítását. Ha a szenátus is elfogadja a javaslatot, Hoover elnök kétségtelenül élni fog vétőjogával. A javaslat tehát csak akkor emelkedhet törvényerőre, ha az elnök vétőja

után a kongresszus kétharmad többsége újból elfogadná, erre azonban egyelőre semmi kilátás nincs, mert a parlamentnek ezidőszerint még republikánus többsége van. Ilyenformán tehát megdőlték azok a feltevések, hogy már az idei karácsonyra felszabadul Amerikában a sörkereskedelem.

**Terey Sándor:**

A kiváló magyar író 12. könyve, hatalmas új regénye. Egy alföldi magyar fiú élete a Felvidéken. Amerikában az amerikai református magyarság élete. — Erdélyi menekülők a forradalom alatt.

## FÖLD LELKE

Az új magyar irodalom egyik legnagyobb értéke. — Kapható minden könyveskereskedésben.

A mai magyar élet megkapó erejű rajza. Káldor budapesti könyvkiadó remekbekészült kiadványa. — Félégyházy László festőművész gyönyörű, művészi kivitelű szép színes címlapjával.

## Három napja skarláttal fekszik egy bölcsészettanhallgató a kollégiumi internátusban

**Sipta Sándor** másodéves bölcsészettanhallgató három nap előtt magas lázzal kiemelt a gyermekklinikára, hogy megvizsgáltsa magát. Megállapították, hogy skarlátban szenved, 39 és fél fokos láza van, de miután nem tudták elhelyezni, kézenyelének voltak elküldeni. A beteg egyetemi hallgató villamoson tért

vissza az internátusba, ahol azonnal ágyba fektették. Láng Sándor dr. tiszti főorvos és Berényi István dr. tiszti orvos megvizsgálták, szintén megállapították, hogy skarlátos és intézkedtek, hogy a szobát, amelyben többedmagával lakott, kiürítsék. A törvény tudvalevően tiltja, hogy fertőző beteg internátusban ke-

**Karácsonyra**  
Balatoni, Tiszai  
Hortobágy—Halastói

**H  
H  
L**

legolcsóbban, legelőnyösebb árban és kiszolgálás mellett egész nap kapható

**Goldsteinnál**

Városi halcsarnok, Simonffy 3.

zeljenek, azonban a tisztí orvosi hivatal minden fáradozása meddő maradt, férőhely hiányában a beteget nem lehetett a klinikán elhelyezni. A gyermekklinika vezetősége egyébként ígéretet tett, hogy a mai napon minden esetre helyet szorítanak a beteg egyetemi hallgatónak.

## VALTOZÁSOK A MAGYAR DIPLOMÁCIAI KARBAN.

Budapest, december 21. A kormányzó báró Rubidó Zichy Istvánt a londoni magyar követség, gróf Ambrózy Lajost a bécsi követség és Nelky Jenőt a buenos-ayresi követség vezetésére alól felmentette, ugyanakkor pedig Nelky Jenőt a bécsi magyar követség vezetésével megbízta.

## Felmentették a főispánt a szociáldemokrata rágalmozási perben

Emlékeztében élt még a közönségnek az a per, amelyet báró Vay László főispán ellen indított rágalmozás miatt Holló János debreceni szociáldemokrata párttitkár és több józsiai földműves. A főispán a feljelentések szerint az ez év június 28-án megtartott városi közgyűlésen egy interpellá-

**KARÁCSONYRA**  
parfümök • kölnivizek  
puderádozók  
legolcsóbban beszerezhető  
**Parfümerie Kardos**  
Piac ucca 61.

cióra adott válaszában azt a kijelentést tette, hogy nem engedheti meg, hogy a szociáldemokrata párt osszaszét a munkanélküliek részére a segélyt, mert különböző szabálytalanságok történtek és a 2000 pengőből, amelyet ismeretlen adakozó a debreceni munkanélküliek részére adott, józsiak is részesültek, köztük a szociáldemokrata párt szervezői is. A józsiak közül Illés András a segélyből részegre itta magát s úgy támolygott haza.

A járásbírósi tárgyaláson kihallgatták Terey Sándor dr. főszolgabíró, Rózsa László községi főjegyzőt, vitéz Paksy Kiss Tibor csendőrnagyot, Szűcs Jánost és Balla Lajost, akik a főispán kijelentéseit igazolták, mire a bíróság felmentette báró Vay Lászlót.

Fellebbezés folytán ma tárgyalta az ügyet dr. Rézler Ervin tanácsa, amely elutasította a fellebbezést, hozzáfűzve a járásbírósi indoklásához, hogy a főispán nem lépte túl a tárgyilagosság határát.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

# Karácsonyi ünnepekre

diós és mákos beugli kilogrammonként P 2-80-ért,  
vajaskalács kg. 80 fillérért rendelhető:

**M A R X** sütőde

Piac ucca 44.

# KORCSOLYÁK

nagy választékban

# SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésében DEBRECEN.

## hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonoszámaik  
Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal ..... 10-20 és 32-12  
Szerkesztőség éjjel ..... 32-12

### Aludj, aludj öreg cigány...

Béla bácsi tegnap óta  
Fenn a mennyben muzsikál.  
Sir, zokog a hegedűje:  
Liliomszál, rózsaszál...

Azt a régi hegedűjét,  
Amelyet lent rikattott  
Nem halljuk már szólni többet,  
Örökre elhallgatott.

Hej, beh sok szép éjszakákat  
Muzsikált át itt nekünk  
Beh sokkal szegényebb lett vón'  
Nélküle az életünk.

Beh sok lánynak szive dobbant.  
Beh sok ifju lángragyult,  
Mikor Kiss Béla vonója  
Végigszántotta a hűrt.

Szebbnek láttuk a világot,  
Édes lett a keserű,  
Hogyha Kiss Béla kezében  
Megszólt a hegedű.

Aludj, aludj öreg cigány,  
Pihenj békén, csendesen,  
Hegedűnek aranyaszavát  
Nem feledjük sohasem.

Béla bácsi tegnap óta  
Fenn a mennyben muzsikál,  
Sir, zokog a hegedűje:  
Liliomszál, rózsaszál...

— Időjárás: Továbbra is csendes, kö-  
dös idő, a hőmérséklet változása.

— Délutáni istentiszteletek az árpádtéri  
templomban. Az árpádtéri templomban  
december hó 24-ig minden d. u. 5 órai  
kezdettel karácsonyi előkészületű biblia-  
magyarozatos istentisztelet tartatik. Az is-  
tentiszteleteket végzik: szerdán Nagy  
Sándor, csütörtökön vitéz Szabó Endre,  
pénteken dr. Módos László, szombaton  
Biky Gábor.

Akar gyermekének örömet?  
Ugy vegyen olcsó Ifjúsági könyvet  
**KULTURA antikvárium**  
Szent Anna 3.

— Inségakció adományok beszedési  
rendje. A népjóléti hivatal a társadalmi  
inségakció részére eddig felajánlott ter-  
mészetbeni adományokért a legközelebbi  
napokban a következő rend szerint fog  
érte küldeni: 22-én az Arany János uc-  
cára, 23-án a Miklós uccára, 24-én a Fe-  
renc József utra.

— Lábára esett a kölépcső. Nagy Fe-  
renc műkögyári munkás tegnap délelőtt  
több társával egy lépcsőt akart elhelyezni  
a raktárban. Szállítás közben azonban a  
nehéz lépcsőt elejtették és a tömör kő  
Nagy Ferenc lábaira esve súlyos zúzódá-  
sokat okozott. A szerencsétlen munkást a  
mentők részcsitették segélyben, majd ápo-  
lás végett lakására szállították.

— A városi II. számú népkonyhaüzem  
a Kishegyési uti szegényházban megnyitott.  
Az azon a tájon lakó jegytulajdonosok  
ébdjüket mostantól kezdve ott is meg-  
kaphatják.

### Társadalmi események naplója:

CSÜTÖRTÖK, december 22.

— A „Baráti Kör” asztaltársaság ez-  
idén is felruházási ünnepélyt f. hó 22-én, csü-  
törtökön este rendezte meg a Röllig-féle  
vendéglőben (Nap ucca 22.). Az ünnepély  
kezdeté 7 óra, a vacsora 8 óra. Vacsora  
nem kötelező.

— A Dóczy elemi iskola 79. sz. Hídikó  
csapata és többi növendékei 22-én d. u.  
4 órai kezdettel az új Dóczy tornaterm-  
ben karácsonyi ünnepélyt rendez, melyre  
a szülőket és érdeklődőket szeretettel  
meghívja és várja a csapatvezető és a  
tanteistület.

— Dr. Keszttyüs akadémiai tanár elő-  
adása. Dr. Keszttyüs Lajos gazdasági  
akadémiai tanár előadása ma délután a  
Péterfia uccai egyházház tanácstermében  
6 órai kezdettel. Az előadason kívül sza-  
valat és énekszámok teszik változatosá  
az összejövetelt. Erre az összejövetelre  
nincs belépődíj, mindenkit szeretettel hív  
és vár a vezetőség.

PÉNTEK, december 23.

— Frontharcosok karácsonyi ünnepé-  
lye. A frontharcosok debreceni főcsoport-  
jának otthonában az elmúlt vasárnap meg-  
rendezett műsoros előadás sikerén közre-  
működtek: Józsa József, Kiss Kató, Ko-  
vács Gyula szavalatokkal, Szabó Károly  
jh. énekszámokkal, Mohácsi József vig-  
jelenettel, majd Bányai Bözsikével páros  
jelenettel, Tárnok Mancsi zongorán elő-  
adott magyar dalokkal. Különösen kitün-  
tek: Tárnok Mancsi nagyszerű zongora-  
játékával és Kovács Gyula hatásosan elő-  
adott „Élet vagy halál” című komoly sza-  
valatával, mindketten a dílettans előadó-  
kat messze túl haladó képességekről tet-  
tek bizonygatók. Pénteken este (decem-  
ber 23-án) 6 órakor a Frontharcos Ot-  
thonban gyermekek számára karácsonyi-  
ünnepélyt rendezünk. Frontharcos baj-  
társak! Hozzátok el gyermekeiteket. Vig-  
almi bizottság.

— Debrecen szab. kir. város világitási  
vállalata alkalmazottainak gyermekei szá-  
mára 23-án délután 5 órakor az önképző-  
köri helyiségben (Piac ucca, volt fő-  
postaépület telefonközpontja) karácsonyi  
felruházási ünnepélyt tart.

VASÁRNAP, december 25.

— A Szeretet asztaltársaság 25-én, va-  
sárnap d. e. fél 11 órakor tartja baráti  
összejövetelét a Keresk. Csarnok külön-  
termében, amelyre a tagokat ezennel meg-  
hívja az elnökség.

— Chanuka-ünnepély. A M. C. Sz.  
Mizrachi csoportja 25-én, vasárnap este  
fél 8 órai kezdettel a Royal-szálló disz-  
termében nívós chanuka-estet rendez. A  
műsoron háromfelvonásos szindarab, sza-  
valat, gyermeképek, alkalmi beszéd és ak-  
tuális kuplé szerepelnek. Belépőjegyek az  
előadás előtt a pénztárnál válthatók.

HÉTFŐ, december 26.

— A 984. sz. „Petőfi”-cserkészcsapat  
ünnepélye. A Kossuth uccai református  
iskolakörzet kebelében alakult 984. sz.  
„Petőfi”-cserkészcsapat 26-án, ünnep má-  
sodnapján d. u. 5 órai kezdettel a Kollé-  
gium disztermében műsoros karácsonyi-  
ünnepélyt rendez.

— Keveset használt ebédőberend-  
ezés, Schunda-cimbalom jutányosan  
eladó. Piac ucca 7., második udvar.

## Karácsonyifát

legolcsóbban vásárolhat és a legnagyobb választékot találja  
KOSSUTH UCCA 29., PIAC UCCA 36. (Régi posta)  
CSAPÓ UCCA 29.

helyeken, ahol már kis összegért szép válogatott fát vehet.  
SZÜCS LAJOS hadirokkant karácsonyfaárúsítása.

— Karácsonyi táncestély a Kor-  
nában, első napján reggelig az iparos-  
kolon táncvizsgájával. Belépődíj 1.—  
pengő vigalmi adóval. Másodnapján  
össztánc. Leckedij 50 fillér. Meghívó  
nincs.

— Gyanus kerékpárost fogtak el a  
csendőrök. A nagykállói csendőrök je-  
lentette a debreceni rendőrségnek, hogy  
az országuton egy gyanus kerékpárost fo-  
gott el, aki nem tudta igazolni, honnan  
szerezte Csepel-gyártmányu kerékpárját,  
amelyen debreceni rendszám van. A ke-  
rékpárost Düppé Jánosnak hívják és  
munkanélküli napszámos. A rendőrség  
most a kerékpár tulajdonosát keresi,  
Düppé Jánost pedig őrizetbe vette.

— Tüzifa, hazai szenek legolcsó-  
bban beszerezhető: Singer-fatelep, Ist-  
ván-malommal szemben. Telefon:  
15—14.

Órát, ékszert,  
ezüstneműt  
vegyünk

Karácsonyra  
feltűnő olcsón  
Sándor Árminnál  
Piac 28. (Városi bérpalota)

— Karácsonyra Esterházy-sonka  
kilogramja 2.80, Esterházy-pezsőgő  
üvege 3.80 Esterházynál, Piac 30.

— Tűkőrgyártás, üvegsziszolás, foncso-  
rozások, üvegezők Sipskovicsnál, Nagy-  
várud u. 15. Telefon 23—56.

— Azonnal szép lesz Párisi Koz-  
metikában. Olcsó bérletrendszer. Piac  
ucca 61., félemelet. Ugyanitt olcsón  
ondolálás, hajfestés és villanyondolá-  
lás. Bérletben 10% engedmény.

— Akar ön olcsó, jó butort vásá-  
rolni, forduljon bizalommal Fenyves  
butoráruházához Kistempolmbazár.

— Szörmeárut legolcsóbban be-  
szerezheti özv. Barkónénál, színház-  
átjáróba. Gyermekeknek 22 pengő-  
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— Tudatom b. vevőimnel, hogy  
sírkoszoru raktáramat Kossuth uccá-  
ról Vár ucca 2. alá helyeztem, hol  
elő virágot is bevezetem. Szives párt-  
fogást kérve, özv. Taróczy Antalné.

— Miért kell hetenként legalább egy-  
szer mindenkinek alaposan kitisztítania  
bele? Már a rendszer táplálkozás mellett  
is annyi fölösleges salak, emészthetetlen  
rosanyag, bomlóanyag termékek halmozódik  
fő az emésztőcsatornában, hogy azoknak  
is, akiknek rendszeres emésztésük, időnkint  
alaposan ki kell tisztulniuk. Nem hiába  
tartották a régiek jó orvosnak azt, aki jó  
hashajtót tudott adni. A sok hashajtó  
között az orvosok előnyben részesítik az  
Artin-drazsákat. Az orvos tanácsára két-  
három picit Artin-szemecskét este bevéve,  
reggelre normális, bőséges ürülésünk  
lesz, anélkül, hogy gondolnánk arra, hogy  
hashajtót vettünk be.



A híres Krakatoa vulkán ismét kitört.

— Regényünk folytatása  
anyagtorlódás miatt holnapi  
számunkra maradt.

— A debreceni eszperantisták Zamen-  
hof-ünnepélye. Szépszámu, leikes közön-  
ség előtt nagy sikerrel zajlott le a deb-  
receni eszperantisták klubhelyiségében  
(Széchenyi u. 13.) hétfőn este tartott  
Zamenhof-ünnepély, mely az eszperantó  
himnusz elneklésével kezdődött. Utána  
dr. Zempléni V. Gyula főorvos a veze-  
tőség nevében beszélt az ő lebilincselő  
modorában. Rendkívül érdekes párhuzam-  
ot vont a felfedező, feltalálók és al-  
kotók között. A két előbbi csoportba tar-  
tozók működését legtöbbször jó adag  
szerencse kíséri, míg az alkotók a cél felé  
pontosan meghatározott uton törnek  
előre lankadatlan energiával. E csoport  
legnagyobbja közé tartozott Zamenhof  
Lajos Lázár dr. szemészprofesszor, az  
eszperantó nyelv zseniális megalkotója.  
Született 1859-ben Bialostokban és meg-  
halt 1917-ben Varsóban. Emlékét az  
egész világon kegyelettel ünneplik meg  
minden év december 15-én, amikor az  
ünnepély keretében Baghy Gyula világ-  
hírű eszperantó költő ötlete alapján  
konyvnapot rendeznek. Minden eszperan-  
tista vásárol kisebb-nagyobb értékű esz-  
perantó könyvet, előmozdítván ezzel az  
eszperantó irodalmat. Mátyás József gör.  
kath. kántortanító, neves eszperantista  
rendkívül színesen vázolta az ez év nyá-  
rán Lengyelországban és Litvániában  
tett tanulmányutja során Bialostokban  
Zamenhof szülőházánál és Varsóban a  
mester sírjánál tett látogatását. Megemli-  
tette, hogy 5 hetes tanulmányutja alig ke-  
rült 150 pengőbe, amit tisztán csak az  
eszperantónak köszönhet, mert egész utja  
alatt mindenhol meleg szeretettel fogad-  
ták, kalauzolták és sok helyen költség-  
mentes ellátásáról is gondoskodtak a kül-  
földi eszperantisták.

— Mutassa meg rossz fogát, mű-  
fogát Váry fogásznál, Rothermere  
ucca 3.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-  
GANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Elkészve érkezett, karácsonyi vásárra szánt gyönyörű kelim, gobelin, perzsa munkák, melyeket eddig nem létezett olcsó árban árusítom. Pikó kézimunkaüzlete, Kossuth u. Város-ház.

— Ékszerkészítés, javítása legolcsóbban. Aranyvétel. Frisch József ékszerész, Szent Anna 5.

— Oxford ing 4.80, paplín ing 5.90 Weisz Pál uridivatüzletében, Piac 69.

— Elhajasodásnál, közhígnél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést.

— Karácsonyra legszebb ajándék az ékszer. Legnagyobb választék és legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

— Hölgyek öröme ismét leszállította árait Szilágyi kézimunkaüzlet. Festett és kész gobelinek féláron. Imperial, Perzsa és Szilátext csomózó fonál 12.— felvett és leszővő kilogramja 6.— pengő. Szőnyegzsalap 80 x 120 hozzávalóval 20 pengő.

— Karácsonyi és újévi ajándékvásár Tóthfalussy, Cegléd ucca 7. üzletében megkezdődött. Aktatáskák már 2 pengő 50-tl, rúkkilók 3 pengőtől, díszkulacsok, stb.

**Csikó bundák**  
170 pengőtől

**Perzsaláb bundák**  
380 pengőért

**A D L E R szücsnél**  
Batthyány ucca 2. sz.

— Magyar karácsony 1932-ben. A városokban, falvakban és tanyák tájékán elcsöndesülnek az utak, haszátér a család minden tagja és várják szent estét. Kint szállingózik a hó, fehér lepellel takar be mindent, bent a házban meggyújtják a karácsonyfa gyertyáit. Ezen az estén nyugalom és béke költözik a szívekbe, megnyílik a gond és örömteljes hangulattal állják körül az elmaradhatatlan karácsonyfát. Kár, hogy ez az örömteljes hangulat legtöbb helyen évente csak egy estén van jelen, jóllehet az év minden napján szükség lenne rá. Minden koru és foglalkozásu embernek meg kell az étellel vívni, hogy célját, vágyait elérhesse, vagy legalább megközelítse. Elmult az az idő, mikor hosszú évekre lehetett sikeresnek ígérkező terveket építeni és jövőt alapozni. Ma gyorsabb az élet, rövidebb idő alatt változnak meg a dolgok és az emberek. Aki ezt nem ismeri fel, nem tud alkalmazkodni a változó viszonyokhoz, az menthetetlenül elvész. Nem elegendőnek meg azzal, hogy mi hír van a szomszédnál, hanem figyelemmel kell kísérni a nagyvilág eseményeit is. Például az, hogy eltört-e a szesztilalom Amerikában, a magyar szőlősgazdákat éppen úgy érdekli, mint a szomszias amerikai polgárokat. Azt mondották azelőtt, hogy egy ország kulturáját az elhasznált tinta mennyisége után meg lehet ítélni. Ma már a rádióhallgatók száma határozza ezt meg. Ha megnézzük a rádiózik statisztikáját, szomorúan kell tapasztálnunk, hogy a vidéki lakosság még mindig nem ismeri fel a rádió fontosságát és előnyeit. Pedig a rádió a mai nehéz időkben valóban áldást jelent az emberiség részére. Lakásunkban mindennap közli a legújabb híreket, állat- és terményárakat, időjárásjelentést, hasznos gazdasági tanácsokkal lát el mindenkit és azonnali színelőadásokkal, zenével az egész családnak kellemes szórakozást szerez. Itt a karácsony ünnepe. Aki még eddig nem vett, legyen a karácsony alkalom arra, hogy rádiót vásároljon. Az Orion-rádió-gyár mindenkinek lehetővé teszi a rádió beszerzését. Bármely rádiókereskedő útján válasszon ki magának megfelelő Orion-rádiót, ezzel többet, mint karácsonyi ajándékot vesz haza, mert éveken át mindennapos örömet szerez az egész családnak. Legyen karácsonyra mindenkinek ajándéka, akkor valóban ünnep lesz a magyar karácsony 1932-ben.

**A takarékos közönség kedvenc bevásárló helye**

**Horváth Gábor**

Debrecen legmodernebbül berendezett hentesáru üzeme,  
KOSSUTH UCCA 13. SZ.

A KÖZKEDVELT HORVÁTH-SZALAMI, KOLBASZ ISMÉT KAPHATÓ.

— Vitárius nemcsak a téli kesztyűket, de a retikül árait is leszállította.

— Karácsonyra legszebb virágdíszek, csokrok, cserepes virágok legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, Piac ucca 22.

— Kevés pénzért nagy értékű ajándéktárgyak: fényképezőgépek, fotóalkuk, fényképfelvételek, fényképnagyítások, fényképalbumok, sláger gramfonlemezek, házimozik kedvező részletre is Berzékinnél, Ferenc József ut 38., az udvarban.

— Karácsonyra, újévre legszebb képekereket olcsó árban készít Blattner, Piac ucca 89. Royal-szállóval szemben.

— Villó szénnel tüzeljünk, nagy kalóriájú, pormentes, szagtalan. Hazaszállítva 3 pengő 20 fillér. Vagontelben is beszerezhető. Mindenféle tűzifa legolcsóbb bevásárlási forrása. Harsányi Dezsőné, Debrecen-Vásártér állomás területén.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZETI SZÍNHÁZI MŰSOR.**

CSÜTÖRTÖK délután: Jó házból való utileány. (Zónaelőadás.) — Este: Ezerjő. (Premier.)

PÉNTEK este: Ezerjő.

SZOMBAT délután 4-kor: Az a huncut kéményseprő. (Gyermekelelőadás.) — Este nincs előadás.

VASÁRNAP délután: Egy kis senki. Este 6-kor: Ezerjő, 9-kor: Ezerjő.

HÉTFŐN délután: Emmy. Este 6-kor: Ezerjő, 9-kor: Ezerjő.

KEDDEN este: Ezerjő. (B bérlet.)

SZERDÁN este: Ezerjő. (C bérlet.)

CSÜTÖRTÖKÖN este: Ezerjő. (A bérlet.)



**Elutasott a Bocskay turájára**

Szerdán reggel a már kijelölt gárdával elindult olasz-német turájára a Bocskay csapata. A vezetőség kedden este vacsora keretében bucsuztatta a játékosokat és felhívta figyelmüket, hogy a külföldi jó szereplés mennyire fontos érdeke a kluboknak úgy anyagi, mint erkölcsi szempontból. A játékosok részéről Marikos csapatkapitány válaszolt és társai nevében is igérte, hogy a csapat átértéve a feladat je-

Ma, csütörtökön délután utoljára kerül színre csak felnőtteknek a „JÓ HÁZBÓL VALÓ URILÁNY” zónaelőadás keretében. Legdrágább földszinti jegy 80 fill.

Ma este lesz az „EZERJŐ” premierje a Csokonai-színházban. A színlap maga 21 szenzációt hirtet, de ez még megközelítőleg sem az a szám, amely az „EZERJŐ” csodáit felöleli. Az „EZERJŐ”-ban nincs színpad, nincs nézőtér, össze van kötve mind egy selymes hullámmal, amely hullám egyesíti a színészt a nézővel és a színpadot a nézőtérrel. El kell ovasni magát a színlapot és ez némi tájékoztatást nyújt arról, hogy mi az „Ezerjő”. Biztosítsa, vagy váltsa meg mielőbb a jegyét az „Ezerjő” bármelyik előadására, ha nagyszerűen szórakozni, mulatni és nevetni akar.

GYEREKEK! Karácsony délutánján (szombaton) minden gyerek a színházban legyen, mert Jatkó Cia és Károlyi Vilivel a főszerepben „AZ A HUNCUT KÉMÉNYSEPRŐ” kerül a ti kedvetekért előadásra! A színház a többi szerepeket Halassy Mariska, Fáskerthy Mária, Indra Margit és Apor Klára, a férfiak közül pedig Rajz Ferenc, Putnik Bálint, Zilahy Pál, Csók István és a legmulatságosabb Komros Ferencre osztotta ki. Ez a kiváló együttes fogja karácsony délutánján a gyerekeket szórakoztatni. Hogy mindenki eljöhessen, dacára, hogy csak egy előadás lesz szombaton, a délutáni olcsó helyiárak érvényesek. — A karácsonyi előadásokra már válthatók a jegyek. Karácsony első napján 3 órákor Kardoss Géza és Jatkó Ciával a főszerepekben EGY KIS SENKI, míg 6 és 9 órákor az „EZERJŐ” kerül színre. Karácsony másodnapján, hétfőn 3 órákor „EMMY”, míg 6 és 9 órákor az „EZERJŐ” kerül színre. A 3 óras előadások délutáni helyiárakkal, a 6 és 9 óras előadások esti helyiárakkal tartatnak.

Kardoss igazgatónak egy fehér-barnafoltos him vizsgálja elvesztett. A nyakörvén jelezve van, hogy Kardoss színigazgató tulajdona. Becsületes megtaláló hozza vissza a színházhoz.

Vásároljon hirdetőinknél.

**HUST karácsonyra, újévre**  
nagyon olcsón 30-50 fillérért szerezze be

**BLAU huscsarnokában**  
Deák Ferenc ucca 20.

Vigaszínház Fél 8, fél 7 és fél 9-kor.	<b>FUTOK</b> A NŐK ELŐL hangos vigj. Dorothy Lee és Joe E. Brown. <b>AZ ARIZONAI HERCEGNŐ</b> Ben Lyon és Lilla Lee.
Apollo 6 és 9 óra	<b>JOHNNY ELLOPJA EURÓPÁT</b> Harry Piel legújabb hangos attrakciója. — Azonkívül kísérőműsor.

dévizióban is tekintélyes szerepet játszó Palermo lesz ellenfele. A csapat kíséretében Létei Zoltán dr. főtitkár és Herceg Edvin fővárosi képviselők vannak.

**ÉNEKES VASÁRNAP DEBRECENBEN BOXOL.**

Vasárnap délután 6 órai kezdettel boxverseny lesz az Arany Bika-szálló dísztermében. A versenyen résztvesz Enekes István világbajnok, valamint a Budapesti VSC és a MAC nagyhirű boxológárdája is. Felhívom a levante egyesületek boxtanfolyama tagjait, hogy pénteken, f. hó 23-án este 7 órákor az iparostanonciskola tornatermében a vasárnapi verseny részletes megbeszélése céljából okvetlenül teljes számban jelenjenek meg. Kiss, oktató.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!



CSÜTÖRTÖK, december 22.

9.15: Állástalan zenészek zenekara. — 12.05: Balalajka. — 4: Karácsonyi mesék. — 5: „Karácsony.” — 5.30: Ostende-zenekar. — 7: Odry Árpád előadójestje. — 7.25: Operaismeretetés. — 7.30: „Hoffmann meséi.” Offenbach dalműve az Operaházból. — Utána: Gramofon-tánczene.

**ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN**  
**ÓZDI SZÉN FOGALOM**  
**ÓZDI SZÉN JÓL MELEGT**  
**ÓZDI SZÉN NYUGALOM**

Vegyes ózdi szenet olcsón a Népszövetségi Hitelszövetkezetenél Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. Rendelhető a dohánytörszékben is.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**  
Elárverezek Debrecenben, Késes u. 90. sz. alatt 1932. évi december 22. napján délelőtt 11 órákor megtartandó bírói árverésen 3700 P-re becsült cséplőgarnitúrákat. Rákóczi László bir. végrehajtó.

**Nyilt-tér.\***  
NYILATKOZAT.

A Debreceni Ujság a hajduszoboszlói városi választások eredménye óta elkeseredésében állandóan személyi címmel foglalkozik s legutóbb már attól sem riadt vissza, hogy rágalmazó és becsületsértő formában ismertessen a nyilvánossággal, miután annyira a szavére vette hiányos kapcsolatot a nyilvánossággal. Minthogy eddig sem vettem igénybe a Debreceni Ujság nyilvánosságát s remélhetőleg ezután sem fogok rájuk szorolni, azért nevezett lap ellen megtettem a bünvádi feljelentést sajtó útján elkövetett rágalmazás és becsületsértés miatt.

Dr. Hunyady Béla.  
\*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**KÖZGAZDASÁG**

Minden ellenkező híreszteléssel szemben kijelentjük, hogy intézetünk Magyarország területéről nem vonul ki és nem likvidál. Intézetünk biztosítási ügyeit az összes ágazatokban Hajdumegye és Debrecen város részére továbbra is a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreceni Áruosztály kirendeltsége, mint eddigi Főigynökségünk látja el.

Royal Exchange Assurance magyarországi főigazgatósága.

UJBÓL LANYHULT A GABONATÖZSDE.

Határidő: Buza: március 12.18

**Karácsony előtti Vig-esték a Vigszínházban**

2 sláger vigjáték egy előadásban

**Futok a nők után Arizoniai hercegnő**

15, 22, 30, 31, 16, 20, 15, 31, 22, zárlat 12.60-62. Rozs: március 6.46, 48, 58, 61, 58, 50, 49, 50, zárlat 6.49-50. Tengeri: május 7.30, 36, 20, 21, 24, 25, 23 zárlat 7.22-24, július 7.65, 62, 57, 52, 55, 58, zárlat 7.56-60. Készárüzet. Buza: felsőtiszai 77 kg. 11.35-11.50, 78 kg. 11.50-11.60 79 kg. 11.60-11.80, 80 kg. 11.75-11.90. Rozs: pestv. 5.50-5.60, egyéb rozs 5.50-5.65, tak. árpa I. 9.00-9.10, tak. árpa II. 8.90-9.00, zab I. 8.50-8.80, zab II. 8.15-8.25, tiszai tengeri 5.80-6.00, egyéb tengeri 5.70-5.80.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK. Buza 12.00-11.00-9.00 és boletta, rozs 7.00-6.50 és boletta, árpa 7.80-7.50, zab 7.50-7.00, tengeri 5.50-5.40-5.20, csöves tengeri 4.80-4.50, lucerna 5.60-5.00-4.00, széna 5.20-5.40, alomszalma 2.20-1.88, ágyszalma 2.50, cukorrépa 1.40-1.20, takarményrépa 1.00-0.90, tökmag 12.00-11.00, napraforgó 9.00-8.00.

**LEGBIZTOSABBAN TALÁL MUNKÁT,**

ha a Független Ujságban apróhirdetést tesz közé.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgóipar. Debrecen. Piac ucca 40. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetéseket jelvez este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 5-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

**Levelezés**

HALLÓ MONTEVIDEO CHEDERA! Ezuton köszöntünk, csokolunk benneteket és kívánunk boldog újévet, sok szerencsét. Anyuka és testvéreitek.

**Betöltendő állás**

INTELLIGENS, jó fellépésű hölgyeket és urakat azonnal alkalmaz a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala magas kereseti lehetőséggel. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bátor fellépésű intelligens lányok megjelölést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Jó megjelölésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet dé. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

**Állást keresők.**

Német házvezetőnő azonnalra állást keres, helyben vagy vidékre, éves bizonyítványokkal. Arany János u. 9. 1830

Jóbbnevelésű fiatal leány eljegyzésre ajánlkozhat idős házaspárhoz, magános uriaszonyhoz, esetleg egy vagy két gyerek mellé is. Vidékre is tanyára is elmegy, hol családtagnak tekintenek. Cim a kiadóban. 486

Suche bekenntschaff eines angenehmen intelligenten Deutschen Fräulein „Freundschaft“ an die haupt-administration. 1893

Perfekt könyvelő alkalmazást keres szerény fizetésért, órákonyveléseket is vállal. „Mérlegképes” jellegre kiadóhivatal utján. 1392

**Ingatlan**

9 hold prima feketeföld eladó kövesut mentén. Könyök u. 8. 553

Kertészek! Bérbeadó egy gőzfűtéses nagy üvegház, 2 hold veteményes, gyümölcsös, vízvezetékkel ellátott konyhakert. Cim: Istvánmalom portánál. 539

Parcellázott házhelyek Homokkerten és Simonyi uton, Kardoss-villa mögött eladók. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány 14. 3352

**Üzletek**

Kiadó egy üzlethelyiség, Bádagos ucca 2. Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség kiadó azonnal. Szent Anna 22. Értekezni az emeleten. 542

**Kiadó lakás**

Teljesen modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó, Ferenc József ut 34. számú házbán. 1265 vv

Árpádtér közelében uccai kétszobás, uccai egyszobás, udvari lakás, újonnan festve, azonnal is jutányosan kiadó. Patai ucca tizenhatsz. 495

Kiadó egy kis butorozott szoba központi fűtéssel Svetits-bérházban, III. lépcső, III. em. 12. ajtó. 497

Különbejáratu csinosan butorozott uccai szoba kapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 1798

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti uccai ur lakás teljes komforttal. — Ferenc József ut 16., Alföldi-palota. 76

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Eliső Takarékpénztárnál. 4598

**Eladás**

Király kávé mégis a legjobbak! Olesó, kiadó, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Rommykártya csomagja 250. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

Karácsonyra, ünnepi kalács, vajás, mákos, diós, mazsolás, megrendelhető. Zsurkenyér luxus sütemények naponta frissen kaphatók. Megrendelést házhoz szállít Galamb sütőde lerakata. Püspöki palota. 1889

Fajborok, ezerjő, rizling, édes, literenként is alacsony napi áron. Termelő, Arany János 30. 532

Zongorák, pianinok bérlés árban alkalmi vételek, havi törlesztésre Hermel hangszertüzet, Vár ucca 1. 1461

Deutsch Lajosnál dióbel, mák, majszola, karácsonyfacukorkák, sajtok olcsón kaphatók. 1468 I 17

Gyorsjáratu teherautó prima állapotban — 3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 16. XII. 10, 11, 13, 14, 15 (6 1) 18, 20, 21

Szegedi paprika különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Keveset használt világos köris teleháló eladó. Mittelmann asztalos, Piac 77. 1871

Nagyon olcsón vásárolhat száraz tüzfát, szenet, brikettet és kokszt Alföldi Paértékesítő Vállalatnál. Cégtulajdonos: Ihász Henrik. Telefon 31-23. Telepünkél villamos megálló. Hatvan uccai vonal. 327

Arany ékszerárut nem tartok tovább, miért is a raktáron lévő ékszereket nagyon olcsón adom el. Pollák ékszerész Piac 79. 1381 I. 7

P 320 prima hazai szén és vágott fa, kokszt kapható Guttmannál, Sálótró u. 3. Telefon 31-90. 1432

Olesó tüzifa akác vágatlan 5 m vételnél 2.60, aprított 3.— P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy és bükkfa, külföldi kokszt, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron. Prohászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11-61. 5319

Zongora rövid keresztthuro jó márkás eladó. Rákóczi 13. 1894

Alacskai szén 3.20, hasábfá 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. k, sz, cs 1225

Liba, nagytestű, hizlalni vagy magnak vehető. Kossuth ucca 54. 551

Eladó kövér, 140 kilós fiatal sertések egyenként, fedezet mellett havi részletre is. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth u. 549

Eladó újbor, kitünő minőségű, 260 liter. Vár ucca 8. 550

Berentei darabos szén P 2.70, Ia. porosz bányakoksz P 8.10, Ia. vágott tölgyfa P 3.— métermázsánként telepen átvéve. Házhoz szállítástért q-ként 20 fillért számítunk bármily kis mennyiséget 50-gos tételben is házhoz küldünk. — Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid ucca 12. Telefon 21-31. 1479

Gramofon kitünő amerikai gyártmány, lemezekkel eladó. Jókai u. 1-b. Sándor. Értekezhetni fél 2-3-ig 1875

Kocsik, újak és javítottak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen.

Jó bor, egy liter negyven fillér. Galamb ucca 4., vásárpénztárral szemben. 530

Ezüstridikulók belését, keztük javítását, orvosi rendeltetésekre haskötők, fűzők melltartók legolcsóbb árban szerezhetők be. Füzözem, Kocsuth ucca 59. 6039

Báránypelésű autó, hajtó, lovagló keztük legolcsóbban szerezhetők be. Keztük és Füzözem, Kossuth u. 59. szám. 164

Eladó több Singer varrógép, alpacca éteszköz 12 személyes, bőrvarró Singer gép suszternek való, 1 új kis hordozható írógép, 2 nagy használt perzsaszönyeg, képek, vászon, kerékpár. Zalogházban, Hunyadi ucca 14. ben taz udvarban. 547

Az alacskai szén fekete és fényes. Ne fogadjo nel más borsodi szenet a mags fűtő értékű alacskai helyett.

**Vétel**

Regényeket, szépirodalmi műveket vesz a Debreceni Ujság kiadóhivatala, Kossuth ucca 3. 488

Óriási árat fizetek aranyért, zalogcéduláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerész Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 1325 XII 17.

Trágyát keresek kihordásra. Tanító u. 14. Telefon 28-44. 291

**Oktatás**

Naményi gyorsíró-, gépiróskolában felneveltek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

**Pénz**

Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbit. 1622

**Különféle**

Hitelben vásárolhatnak hitelképes egyének, textilárut, olcsó készpénzárban. Esetleg zalogcédulákra is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvarban. 1346 k, cs, v

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

A karácsonyi ünnepeket zavartalan rádiózással csak úgy töltheti el, ha rádiója tökéletesen működik. Rossz rádiója megjavításáért forduljon bizalommal tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriumához, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. Telepes rádióját olcsón és szakszerűen hálózativá alakítjuk. 505

Onkolálás 40, manikür 30, női hajvágás 30 Tománál, Miklós ucca 53. 395

Barna bórkeztük elveszett 20-án a missziós kultúrünnepeken. Megtaláló sziveskedjék a kiadóba behozeni. 552